

Místní šetření ve věci zaplavování pozemku rodin paní Jelínkové a pana Lehkého ve Zbýšově, konané v dešti dne 7.8.2010.

Místo šetření: Lokalita Na Forotě, Zbýšov.

Účastníci šetření za obec Zbýšov: Ing. Ivan Vergner.

Žadatelé o šetření: paní RNDr. Jarmila Jelínková (chalupa Zbýšov čp. 28 „Vila Babička“), pan Jiří Lehký (chata Zbýšov čp. 0110).

Datum a čas místního šetření: 7.8.2010, 11.00 - 13.00 hodin.

Zjištění na místě šetření:

V důsledku silného deště v posledních dnech (dle meteorologické stanice Čáslav-voj. letiště spadlo 6.8.10 od 7.00 do 7.8.10 do 7.00 hod. 35,9 mm srážek a 7.8. do 12.00 hodin 19,8 mm srážek, celkem 55,7 mm srážek) došlo k vytvoření silného odtoku vody centrální cestou mezi pozemky chat od nejvýše položených chat až ke křižovatce uprostřed pozemku. Zde se proud vody otáčel do odbočky k chatám rodin Novákových a Lehkých. Většina vody odtékala dále příkopem podél pozemku rodiny Novákových směrem k hraniční lípě a kolem ní do příkopu podél pozemku rodiny Jelínkových a z druhé strany Jiroutových. Na konci příkopu voda vtékala do kanálu místní kanalizace (dočasně ucpaný větévkami a listím). Na křižovatce cesty v ohybu proudu se tvořil tok hluboký asi 10 cm a široký na celou šířku cest (asi 3 až 4 m). Cesta dál směřující k silnici od křižovatky leží v rovině až v mírném protisvahu, byly na ní jen louže. Voda stékala v malém nepodstatném toku až na svažitých posledních asi 15 metrech cesty podél pozemku Jiroutových směrem k silnici a podél krajnice ke kanálu u pozemku rodiny Jelínkových.

a) **Zdroje vody na centrální cestě.** Centrální cesta je v horní části nejnižší trasou. Stékala se tam voda z pozemku nejvyšší chaty na straně u lesa, dále přes volný pozemek pod ní voda z příkopu podél lesa v horní části pozemku Na Forotě (pravděpodobně v nižší části ucpan), dále z celé volné plochy až ke křižovatce. Před křižovatkou dosahoval proud plné šířky cesty a hloubky asi do 10 cm.

b) **Funkce odvodnění pozemku Na Forotě.** Po průtoku horní částí cesty se voda zcela uhýbá na kolmo orientovanou přístupovou cestu k chatám rodin Novákových a Lehkých. Po průtoku nad volným pozemkem se opět uhýbá kolmo do příkopu podél pozemku rodiny Novákových. Rovně po cestě dál pokračuje jen asi 10 - 20 % vody dál po cestě směrem k pozemku rodiny Komárkových. Po průtoku vody podél plotu rodiny Novákových se příkopem kolem hraniční lípy voda dostává do příkopu podél pozemků rodin Jelínkových a Jiroutových. Na konci příkopu vtéká do kanalizační vpusti do místní dešťové kanalizace. Dle názoru ing. Vergnera odvodnění v podstatě funguje dobře.

c) **Stížnosti paní Dr. J. Jelínkové:** Pozemek byl v části u hraniční lípy a podél plotů rodin Novákových a Lehkých zaplaven. Celý pozemek kolem jejich vily je zcela rovinný až místy proláklý, voda se drží v proláklínách. Uvnitř domu se

objevila vlhkost na stěnách do výše člověka. Příkop podél pozemku Jelínkových je zanesený větvemi, listím a náletem vegetace. O jeho vyčištění a prohloubení žádala obec, ale zatím bez výsledku. Ani vtok do kanalizace udržovat nebudou, když patří obci. Na místě ho hráběmi uvolnil Zdeněk Kunášek z protějšího čp. 49.

d) **Návrh pana J. Lehkého.** Pro odvodnění cesty a zamezení zatékání vody na přístupovou cestu k chatám rodin Novákových a Lehkých vybudovat od křižovatky kanalizaci až k dešťové kanalizaci u silnice.

Podpis zástupce obce Zbýšov:

Situační nákres:

